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Мельниченко В.В., студент СВО «Бакалавр» факультету ММтаПА 
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Основні елементи маркетингової діяльності підприємства, можна розділити на: 

елементи внутрішнього середовища та елементи зовнішнього середовища. Внутрішнє 

середовище складається з відповідних фізичних і соціальних факторів в межах підприємства, 

які безпосередньо враховуються при прийнятті рішень людьми в цій системі. Сюди входять 

всі відділи, такі як менеджмент, фінанси, дослідження і розробки, закупівлі, комерційні 

операції та бухгалтерський облік. Кожен з цих відділів впливає на маркетингові рішення. 

Наприклад, дослідження і розробки вносять вклад в те, який буде товар та визначають 

основні його характеристики, а бухгалтерський облік стверджує фінансову сторону 

маркетингових планів і бюджету. Менеджери з маркетингу повинні стежити за наявністю 

поставок, пов'язаними з постачальниками, щоб гарантувати, що продукт буде доставлений 

клієнтам в терміни, який необхідний для підтримки міцних відносин з клієнтами. Ці 

внутрішні чинники можуть певною мірою контролюватися організацією [1]. 

На відміну від внутрішнього середовища, зовнішнє знаходиться поза впливом 

управління організацією. Зовнішнє середовище підприємства визначається як маркетингове 

середовище підприємства, яке являє собою сукупність «що не піддаються контролю» сил, з 

урахуванням яких, підприємства і повинні розробляти свої комплекси маркетингу. Філіп 

Котлер визначає маркетингове середовище в такий спосіб: маркетингове середовище 

підприємства – сукупність активних суб'єктів і сил, що діють за межами фірми, які 

впливають на можливості керівництва службою маркетингу встановлювати і підтримувати з 

цільовими клієнтами відносини успішного співробітництва [2]. Зовнішнє середовище, що 

оточує підприємства має наступні особливості: Маркетингове середовище складається як з 

сил і суб'єктів прямого, так і непрямого впливу. Елементи прямого впливу, такі як клієнти і 

інвестори, безпосередньо впливають на роботу бізнесу, в той час як елементи непрямого, 

опосередкованого впливу, такі як соціальні, правові, технологічні або політичні чинники, 

побічно впливають на роботу організації. Основне завдання аналізу маркетингового 

середовища в тому, щоб взаємоузгодити вплив середовища, потреби цільового ринку, мету 

та можливості підприємства. Проведення аналізу маркетингового середовища забезпечує: 

розуміння конкуренції та інших факторів середовища; адекватне розуміння бізнесу, в якому 

працює підприємство; основи для вироблення чіткої стратегії; прийняття правильних 

тактичних рішень. Маркетингове середовище передбачає поділ на мікро-і макромаркетингові 

середовище. Ці сили або фактори включають постачальників, посередників, акціонерів, 

клієнтів, співробітників, конкурентів і контактні аудиторії. 

Макромаркетингове середовище – сукупність чинників, які здійснюють зовнішній 

непрямий вплив на діяльність компаній, зокрема й маркетингову, що нею безпосередньо не 

контролюються. Зміни в макросередевищі можуть сприяти зростанню ринку й визначають 

певні можливості та загрози для підприємства. Це обумовлює необхідність систематичного 

відстеження цих змін. Макромаркетингове середовище представлено такими факторами: 

соціальні, економічні, технологічні та політико-правові [3]. 

Соціальні чинники включають характеристики чисельності та структури населення й 

культурні цінності населення. Зміни цих чинників можуть призвести до істотних змін у 

маркетинговій стратегії компанії. 
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Економічні чинники, впливають на купівельну спроможність і структуру витрат 

споживачів, а також на успіх чи невдачу бізнесу і продуктів. Дуже важливо проаналізувати, 

як економічні чинники впливають на бізнес. 

Технологічні чинники – ті змінні, які залежать від поточних, доступних змін в 

технологіях. Технологічні зміни можуть негативно або позитивно вплинути на бізнес, якщо 

на них не відреагувати належним чином. Ці зміни можуть позитивно підвищити 

продуктивність бізнесу, скоротити витрати і мінімізувати витрати на виробництво і 

розповсюдження. Технологічний аспект в значній мірі зосереджений на технологічних 

досягненнях. Він включає такі чинники, як інновації, зв'язок, енергія, транспорт, 

дослідження і розробки, патентні правила і життєвий цикл продуктів. 

Політико-правові чинники маркетингового середовища включають політичну 

структуру держави, урядову та законодавчу стабільність, політичну орієнтацію країни, 

податкову політику, вплив професійних організацій, міжнародні зв'язки, державне 

регулювання конкуренції, регулювання споживчих ринків і інші інструменти, за допомогою 

яких держава впливає на маркетингову діяльність. 

Вплив виходить від державних органів, їх постанов, законів і загальної державної 

політики. Зміни в державній політиці, пов'язаної з економічною, юридичною або соціальною 

сферами, можуть вплинути на бізнес: так деякі зміни податкової політики збільшують 

податки для одних компаній і знижують їх для інших. Рішення державної політики 

взаємопов'язані, вони впливають на економічне середовище, впливають на соціально-

культурне середовище, впливають на швидкість технологічних змін і впливають на закони 

про працю. 

 

Наукові керівники – к.е.н., доцент Бахчиванжи Л.А.; к.е.н., доцент Євтушок О.В. 
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З настанням пандемії COVID-19 почався стрімкий розквіт інтернет-маркетингу. Бізнес 

вимушено закривався, переходячи в онлайн-середовище, що сприяло активному 

застосовуванню інструментів інтернет-маркетингу, їх розвитку, виходу на новий рівень. 

Наразі вільний доступ до глобальної мережі, охоплення аудиторії по всьому світу, зростаюче 

використання гаджетів, зручність та екологічність є ключовими факторами впливу на 

формування трендів інтернет-маркетингу. 

У сучасних умовах існують досить різні підходи до визначення сутності терміну 

«інтернет-маркетинг». Головними підставами наявності значної кількості визначень є 
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